

郑州“十二五”成就回顾 网上展厅今日上线

“我的‘十二五’”有奖征文同步启动

本报讯 “五年担当,五年巨变”,凝结着省会人民的辛劳、智慧与汗水,凝聚着社会各界的关怀、支持和帮助。今日起,中原网(www.zynews.cn)将在首页推出“郑州市‘十二五’成就回顾网上展厅”,同时启动有奖征文活动。

县(市)区和市直单位网上展厅陆续上线

为全面总结全市“十二五”经济社会发展成就,全景展示各行各业、广大干部群众干事创业的风采和作为,今年初,市委、市政府组织了“十二五”成就回顾展,通过展览凝聚共识、鼓舞士气、坚定信心,为“十三五”顺利实施营造了良好舆论氛围。

“十二五”成就网上展厅把我市“十

二五”的主要成就搬到了网上,以文字、图片、视频等多种方式,多层次、广视角反映了郑州“十二五”发展的重点、拐点和亮点。市民足不出户动动鼠标,即可看到图文并茂、音画兼具的郑州过去五年的发展成绩。与此同时,各开发区、县(市)区、市直参展单位的网上展厅也将陆续推出。

“我的‘十二五’”有奖征文活动等你来

刚刚走过的“十二五”,郑州发生了翻天覆地的变化,陇海高架、地铁一号线、农业路高架等项目更是给广大市民的出行带来了便利。郑州因你更精彩,郑州的发展离不开你。快来讲述你的“十二五”故事,回顾你在郑州这五年来的所见和所闻、感受和感悟、进步和成绩。

据悉,征文不限题材不限字数,内容与“我在郑州这五年”或“我看郑州这五年”相关即可。稿件一经选用在中原网展示,投稿从4月25日开始到5月10日结束,最终将评出一等奖1名,奖金2000元;二等奖2名,奖金1000元;三等奖3名,奖金500元。投稿邮箱:zz125@zynews.cn,投稿需标明姓名和联系电话。

6月底前市民还可到实体展厅参观

各参展单位的“十二五”成就回顾展,都浓缩了“十二五”期间取得的重大成就、主要举措和典型经验,相互交流和学习参观,将会在全市形成“看成就增强获得感、自豪感,

谈未来提升凝聚力、向心力”的热潮。为了方便市民和网友实地参观,各开发区、县(市)区、市直参展单位的实体展厅今年6月底前均面向公众开放。郑州晚报记者 董艳竹



编者按:昨日新华社播发稿件,从“郑州郑东新区电子商务大厦去年税收超过河南许多县域全年税收总额”视角切入,介绍了河南力推“两区”快速发展,使现代服务业在经济“爬坡过坎”中实现逆袭,成为全省经济增长的主要拉动力和做法。本报今日予以编发。

郑东新区一幢楼税收超过一个县 现代服务业开年“领跑”河南经济

□新华社记者 李鹏

集聚了57家电商小微企业的郑州郑东新区电子商务大厦,2015年税收突破5亿元,超过了河南许多县域全年的税收总额。一栋楼创造的税收超过一个县,这只是郑东新区中央商务区服务业“聚变”的一例缩影:2015年,这个只有4.7平方公里的商务区全年收入达到408亿元,税收超过了百亿元。

河南统计局最新发布的数据显示,2016年一季度,河南完成国内生产总值8284亿元,同比增长8.2%,高于全国平均1.5个百分点。其中,三产服务业表现最为抢眼,同比增长10.5%,占全省生产总值的比重由去年同期的35.1%提高至41.5%,对经济增长的贡献率更是由23.5%上升至50.6%,成为全省经济增长的主要拉动力。

从两年前占比不足30%到如今经济增长的“火车头”,河南现代服务业何以能在经济“爬坡过坎”中实现逆袭?据介绍,河南最为突出的经验是,

以促集聚、凝特色、提服务、强融合为着力点,加快服务业企业、项目和要素集聚,推动商务中心区和特色商业区“两区”快速发展。

2014年5月,河南省出台《关于建设高成长服务业大省的意见》,对全省服务业发展做出总体部署,并提出要把“两区”打造成为服务业发展“新高地”;同年9月,河南省又出台《关于进一步促进服务业发展若干政策的通知》,又从土地、财政、税收、行政审批等赋予了“两区”服务业发展众多优惠政策。

多年培育,一朝花开。据统计,截至2015年底,河南已建成170余个市、县商务中心区或特色商业区,入住企业1.27万家,其中规模以上企业2734家,同比增加909家;从业人员近100万人,诞生7个百亿元以上的产业集群;“两区”全年累计实现增加值792.9亿元,完成税收180亿元,均实现增长20%。

在省辖市中,郑州成为最大的“两区”受益者。2013年,郑州服务业产值仅为522亿元,而2015年,在“两区”带动下,郑州三产产值跃升至1532亿元,两年增长了近两倍。其中,12年前还是一片鱼塘洼地的郑东新区依靠服务业带动创造了“10年成城”奇迹,其最为核心的中央商务区目前已入驻68家世界和国内500强企业、264家金融机构,年缴税超亿元的写字楼就超过20幢。其中,商务区金融业产值占半壁江山,让分行开业当年即实现盈利的渣打银行(中国)有限公司CEO林清德直呼,“郑州,我们来晚了!”

而在越来越多的县域,“两区”服务业的提质增速也正成为转型发展的“火车头”。南阳市内乡县深挖旅游资源,规划不足2公里的特色商业区目前已引来35家规模以上服务业企业和135户商户,2015年实现营业收入近9亿元,吸纳就业近9000人。

全市300个家庭 参加“家庭乐跑”

本报讯 4月24日,由市妇联、市体育局主办,市妇女体育协会承办的“家庭乐跑”活动,在风景秀丽的金沙湖高尔夫观邸激情开跑。

本次乐跑的主题为“绿色、和谐、美丽、健康”,活动以家庭为单位,让大家共同享受运动带来的快乐。

沿途设有“众志成城”“凌波微步”“指尖上的酸爽”等数个家庭协作闯关环节,让一家人感受到家庭的和谐与温馨。终点有丰富有趣的亲子互动游戏,如“魅力撕名牌”“集体跳大绳”等。

“举办此次活动,主要想以家庭运动带动全民健身的热潮,引导广大市民将健身运动融入日常生活,养成步行、骑车等绿色出行习惯,助力节能减排。”市妇联相关负责人介绍。

据悉,本次家庭乐跑吸引了全市范围内300个家庭,超过1000名乐跑者一同参与了2.66公里的家庭盛会,现场气氛热烈而温馨,活动精彩纷呈其乐融融。郑州晚报记者 李爱琴

我市“十三五”期间 将选拔1000名“大工匠”

今年首批计划选拔200名

本报讯 全市产业结构提升转型不断加速,格外需要精益求精的“工匠精神”。昨日,记者从市总工会获悉,为选拔培养一批优秀高技能人才,今年起,全市启动实施“大工匠”培养计划,“十三五”期间,全市计划选拔1000名“大工匠”,高端制造业领域实现全面覆盖,今年首批计划选拔200人。

“大工匠”选拔将突出重点行业领域,建立优势产业大工匠队伍。重点要在制造业、采掘业、建筑业、交通运输及电力等行业和领域逐步推进,形成高端技能示范效应,推动行业技能水平整体跃升。全市将着力推动企业制订选树计划,把具有工艺专长、掌握高超技能、发挥领军作用、作出突出贡献的一线职工评选出来;要把选树企业大工匠和首席员工、金牌工人的评选结合起来,形成高技能人才梯次结构。

此外,市总工会每年将优中选优,从200名“大工匠”中选拔10名“郑州大工匠”,选树技能领军人物。

郑州晚报记者 李爱琴

郑州入选全国地下综合管廊试点城市

本报讯(记者 黄永东)据住房城乡建设部直属单位中国建筑文化中心消息,2016年全国地下综合管廊试点城市评审结果已出,全国共有15个城市入选,郑州为其中之一。

中国建筑文化中心23日发布消息称,4月21日,国家财政部、住房城乡建设部在中国建筑文化中心开展了“2016年全国地下综合管廊试点城市竞争性评审”。本次竞争性评审共有20个城市参加,选取15个作为试点城市,评审结

果于当日产生。最终,郑州和广州、石家庄、四平、青岛、威海、杭州、保山、南宁、银川、平潭、景德镇、成都、合肥、海东等城市一起入选2016年全国地下综合管廊试点城市。

据财政部2014年底发布的《关于开展中央财政支持地下综合管廊试点工作的通知》规定,国家将对地下综合管廊试点城市给予专项资金补助,具体补助数额按城市规模分档确定,直辖市每年5亿元,省会城市每年4亿元,其他城市每年3

亿元。对采用PPP模式达到一定比例的,将按上述补助基数奖励10%。

据记者查询,住房城乡建设部近日还下发通知明确,自今年4月19日起,实行全国城市地下综合管廊建设进展周报制度,以落实今年国务院《政府工作报告》关于“开工建设城市地下综合管廊2000公里以上”的工作部署。根据通知,全国所有城市、县城均在报送范围之列,各市县要在每周二中午12时前报送上周管廊建设的规划和工程建设情况。